

習近平：中美要着力增進互信

會見奧巴馬高級助手賴斯 強調兩國利益大於分歧

香港文匯報訊 據新華社報道，中國國家主席習近平25日在北京人民大會堂會見美國總統國家安全事務助理蘇珊·賴斯。習近平指出，中美共同利益遠大於分歧，中方無意挑戰現行國際秩序和規則，願同美方一道，堅持不衝突不對抗、相互尊重、合作共贏的原則，增進互信，深化合作。據悉，賴斯此行主要為9月兩國元首在G20峰會上會面探路預熱。

習近平指出，過去3年來，我同奧巴馬總統多次會晤，達成諸多重要共識，特別是我們決定共同努力構建中美新型大國關係，推動兩國關係取得許多實實在在的成果。中方高度重視中美關係，願同美方一道努力，牢牢把握兩國關係發展大方向，堅持不衝突不對抗、相互尊重、合作共贏的原則，增進互信，深化合作，以建設性方式管控分歧，推動中美關係持續穩定發展。

中美需要合作的地方很多

習近平強調，中美要着力增進互信。中國發展的目標，就是讓13億中國人民過上好日子。中國不會走國強必霸的道路，也無意挑戰現行國際秩序和規則。中美共同利益遠大於分歧，可以合作、需要合作的地方很多。中美雙方要積極拓展經貿投資等雙邊領域、應對氣候變化等多邊領域及國際地區問題上的合作，使務實合作成為中美關係的壓艙石。雙方要有效管控分歧，相互尊重彼此的核心利益。

習近平指出，二十國集團是全球經濟治理的主要平台。當前形勢下，中美兩國作為世界前兩大經濟體，應該密切合作，共同推動二十國集團領導人杭州峰會取得積極成果，向世界傳遞信心，為全球經濟增長注入動力。我期待着9月初在杭州同奧巴馬總統再次會晤，為下階段中美關係發展注入新的動力，也為兩國關係未來繼續穩定發展明確方向、打下基礎。

期待9月在杭州再晤奧巴馬

賴斯轉達了奧巴馬總統對習近平的問候，表示奧巴馬總統期待着9月來華出席二十國集團杭州峰會並同習近平主席再次舉行會晤。賴斯表示，習近平主席對美中關係的看法同奧巴馬總統十分相近。奧巴馬總統始終認為，美中關係是當今世界最重要的雙邊關係。中國的成功符合美國的利益。美中雙方攜手合作，可以為國際社會應對氣候變化等一系列全球性挑戰注入活力。美方贊同通過共同努力增進雙方互信，加強務實合作並使之成為美中關係的壓艙石，願同中方密切溝通有效管控分歧。

中國國務委員楊潔篪等參加會見。



■中國國家主席習近平在北京人民大會堂會見美國總統國家安全事務助理蘇珊·賴斯。 中新社

范長龍促美停在韓部署「薩德」

香港文匯報訊 據中新社報道，中共中央軍委副主席范長龍25日在北京會見了美國總統國家安全事務助理蘇珊·賴斯。

范長龍表示，中美關係總體上穩中有進，特別是習近平主席與奧巴馬總統就構建新型大國關係達成重要共識，為中美關係長遠發展指明了方向。兩國關係近年來取得積極進展，為構建中美新型大國關係提供了有力保障和支撐。他強調，中方在南海問題上的原則立場不會動搖，中國不接受、不承認所謂南海仲裁案裁決，中國人民從不會屈服於任何外來壓力，中

國軍隊堅決做維護國家領土主權和安全的堅強後盾。范長龍指出，美方如果執意在韓部署「薩德」系統，將直接危害中國戰略安全，加劇半島緊張局勢，嚴重衝擊中美戰略互信。美方必須停止這種錯誤行為。

賴斯說，近年來，美中兩國關係發展較快，雙方高層溝通頻繁，在護航、聯演等領域開展有效合作。希望雙方有效管控風險，防止誤解誤判。美方致力於發展穩定合作、富有成果的美中雙邊關係。雙方還就其他共同關心的問題交換了看法。

克里稱支持中菲恢復雙邊對話

香港文匯報訊 中國外交部長王毅25日在老撾萬象出席東亞合作系列外長會期間會見美國國務卿克里。據新華社報道，中美作為兩個大國，難免會有一些分歧。但當前中美之間的共同利益比以往都要多，兩國合作的戰略價值比以往都要大。雙方也比以往更需要客觀判斷彼此的戰略意圖。雙方應牢守把握中美關係的大方向，以建設性方式妥善處理和管控矛盾分歧。王毅建議雙方在籌備兩國元首在二十國集團（G20）領導人杭州峰會期間的重要會晤方面加強協調。

美對仲裁結果不持立場

關於南海問題，王毅闡明了中方原則立場，表示

中國和東盟外長剛發表「全面有效落實《南海各方行為宣言》聯合聲明」，表明南海問題仍需回到直接當事方對話協商解決的正確軌道上來。希望美方以實際行動支持中菲恢復對話、支持中國和東盟維護地區和平的努力。克里歡迎中國和東盟發表有關聯合聲明，表示美方對南海仲裁結果不持立場，支持中菲恢復雙邊對話，應盡快翻過仲裁案這一頁，使南海局勢降溫。

克里同時表示，美中關係是最具全球影響力的一組雙邊關係，兩國領導人保持密切溝通，雙方在伊朗核、反恐、氣候變化等許多重要議題上進行了良好合作。美方願與中方加強溝通，通過合作妥善管控分歧，把一個良好的美中關係傳遞到美下屆政府手中。



■中國外交部長王毅（右）在老撾萬象與美國國務卿克里會面。 新華社

極端天氣頻發 內地災情同比偏重



■河北省邢台市近日發生連續強降雨，致167.8萬人受災。圖為挖掘機在清理淤泥。 新華社

香港文匯報訊 據中新網報道，中國國家減災辦副主任、民政部救災司司長楊曉東26日表示，今年以來，中國自然災害以洪澇、風雹和地質災害為主，颱風、地震、低溫冷凍、旱災、雪災和森林火災等也均有不同程度發生。截至26日上午9時，各類災害共造成全國1.37億人次受災，1,074人死亡，270人失蹤，624萬人次緊急轉移安置；40萬間房屋倒塌，225萬間不同程度損壞，直接經濟損失2,983億元（人民幣，下同）。總的看，與去年同期相比，災情明顯偏重。

6月以來災情發展尤為迅速

民政部當日舉行新聞發佈會，簡要通報二季度民政重點業務工作進展及三季度相關工作安排。楊曉東表示，6月以來災情發展尤為迅速，全國30個省（區、市）共計1億人次受災，837人死亡，242人失蹤，576萬人次緊急轉移安置，37萬間房屋倒塌，

155萬間不同程度損壞，直接經濟損失2,528億元。

他說，6月以來的全國災害損失佔今年以來災害總損失的6至9成；從區域上看，受災最嚴重地區主要集中在華中、華東和華北，華東地區倒塌房屋數量和直接經濟損失佔全國總數的三成以上，華北地區死亡失蹤人口佔全國總數近三成。受房屋大量倒損影響，6月以來緊急轉移安置人口急劇增加，佔今年以來全國總量的9成以上，也是2011年以來同期最高值，較歷史同期均值增長7成以上，災害救助和臨時安置任務十分繁重。

民政部：特大災害將派員現場核查

楊曉東又表示，為確保所發佈的災情信息及時和準確，民政部救災司和國家減災中心建立了全年365天、每天24小時的應急制度，實時統計分析、評估、上報和發佈災情。針對特別重大災害過程，將視情派出專家組和技術人員進行災情現場核查工作。

汪洋：保持打擊侵權假冒的高壓態勢

上半年查辦違法案件6.4萬

汪洋指出，今年上半年，各地區、各有關部門認真貫徹落實黨中央、國務院的決策部署，圍繞藥品、農資、建築材料、汽車配件、兒童用品等領域開展專項整治，共查辦侵權假冒違法犯罪案件約6.4萬件，起訴1萬餘人，生效判決近8,000人，震懾了違法犯罪分子，改善了營商環境。

汪洋強調，當前中國侵權假冒依然處於高發多發期，侵權假冒手法不斷翻新、形式更加隱蔽，執法監管能力有待提高，協作機制需進一步完善。要加快制定實施「十三五」期間打擊侵權假冒的指導意見，抓好頂層設計，強化薄弱環節監管。要持續推進網際網路領域綜合治理，加強對網絡交易平台和重點網站的監管，完善舉報投訴處置機制，提高對製假售假行為的精準打擊能

力。要深入開展中國製造海外形象維護「清風」行動，突出專業市場、交易會、跨境電子商務等關鍵環節，淨化進出口貿易環境。要鞏固政府機關軟件正版化成果，加快推進企業軟件正版化，建立常態化隨機抽查制度。要加強跨部門、跨區域執法協作，探索建立線索通報、證據移轉、案件協查、聯合辦案等制度，完善線索發現、源頭追溯、屬地查處機制，對侵權假冒商品生產、流通、銷售形成全鏈條打擊。要完善績效考核制度，切實發揮好激勵先進、鞭策落後的作用。

上任兩月 蔡英文民望跌14%

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣地區領導人蔡英文上任超過兩個月，台灣民意基金會26日公佈最新民調，蔡的聲望為55.9%，和6月相比，下降了12%；若跟5月剛上任時相比，聲望下降14%。

針對「蔡英文上任迄今已經兩個月左右，您贊同或不贊同她處理台灣當局大事的方式，包括重要人事安排與政策？」此一問題，結果顯示：15.3%非常贊同，40.6%還算贊同，16.1%不太贊同，5%一點也不贊同，23%不知道。換言之，有兩成一的人對其表現不以為然。若和5月相比，對她處理大事方式不以為然的人增加了12個百分點；非常贊同的則減少了7.7個百分點。

台灣民意基金會董事長游盈隆說：這是一個顯著的變化，意涵為何？值得深究。才兩個月的時間，台灣選民對這位高票當選的新領導人的表現已經打了折扣，民意反應並非麻木不仁，新的不滿情緒正以顯著的規模快速蔓延中。

國產宮頸癌疫苗臨床試驗漸近尾聲

香港文匯報訊 據新華社報道，隨着國際醫藥集團葛蘭素史克的預防宮頸癌疫苗希瑞適在中國獲批上市，中國國產宮頸癌疫苗研製進展也愈發受到關注。目前，中國科技團隊以大腸桿菌為抗原進行的宮頸癌疫苗臨床試驗已漸近尾聲，有望兩年內申報上市。

這一疫苗的研發由廈門大學國家傳染病診斷試劑與疫苗工程技術研究中心主持，是中國首個國產預防宮頸癌疫苗（HPV16/18二價疫苗）。

以大腸桿菌作有效抗原

2002年啟動研發，2007年完成研發，2010年拿到臨床試驗批文，2011年開展臨床試驗……如今，這一疫苗已經走過了14年的「摸爬滾打」。「這是世界上第三個進入臨床試驗的宮頸癌疫苗，僅晚於美國默沙東公司和葛蘭素史克公司的同類產品。」疫苗研發團隊負責人、

廈門大學教授張軍介紹。

與國外已有的宮頸癌疫苗相比，這一疫苗的最大不同在於其有效抗原來源。「相當於抗原的生產工廠不一樣，中國宮頸癌疫苗採用昆蟲細胞作為有效抗原，而我們則以大腸桿菌作為有效抗原。」張軍說。

早在1995年，張軍所在的團隊就已開始着手，尋求在傳統的真核表達系統之外，開闢疫苗研究的新途徑。團隊創立了大腸桿菌表達系統，並借此系統研發出重組類病毒顆粒（VLP）疫苗。「大腸桿菌表達系統是目前已進入臨床使用的DNA重組生物製品中最主要的表達系統之一，其生物安全性經過長期、大量的人群應用考驗，是對人體最為安全的表達系統之一。」張軍說。在成功突破國外專利壁壘、解決疫苗研製關鍵技術難題、申請國內外18項發明專利的同時，借由廈門大學研發團隊創立的這一新表達系統，宮頸癌疫苗的生產成本也得以降低。

日發生持刀殺人事件19死 兇徒自首

香港文匯報訊 日本神奈川縣相模原市一家殘疾人福利院26日凌晨發生持刀殺人事件，一名男子殺死19名入住者，並造成20多人受傷，是日本近年死傷最慘重的屠殺事件。目前該男子已被逮捕。

共同社報道，26日凌晨2點45左右，神奈川縣警方接到報警稱「有持刀男子闖入」相模原市綠區千木良的殘疾人設施「津久井山百合園」。據警方透露，現場有19人死亡，另外還有20人重傷。

警方稱，凌晨3點左右，有男子駕車到津久井警署自首。該男子攜帶了裝有多把菜刀等刀具的包以及沾有血跡的物品。警方以殺人未遂及非法侵入建築物的嫌疑逮捕了住在現場附近的植松聖（26歲）。植松聖對犯罪嫌疑供認不諱，稱「用刀刺了人」、「要讓所有殘疾人士在世上消失」。植松聖自稱曾是該設施的職員，目前沒有工作。

據了解，截至4月底，共有149人長期入住「津久井山百合園」，年齡分別在19歲至75歲，其中約40人在60歲以上。



■在日本神奈川縣相模原市，警察26日在發生持刀行兇案的殘疾人福利院外警戒。

新華社

新聞速遞

中國國家工商總局25日發出通知，將在全國大力推進商標註冊便利化改革。據了解，中國企業的商標品牌意識不斷增強，商標註冊申請量大幅增加。今年上半年，商標註冊申請量174萬件，比上年同期增長32.3%。目前，中國平均每個市場主體就擁有一個有效商標。

希臘近日打掉一個網絡賭博犯罪團夥，逮捕127名犯罪嫌疑人。警方消息人士稱，除1名希臘人外，其餘嫌疑人都是來自中國台灣地區。據表示，被捕嫌疑人包括18名團夥領導成員。

倫敦華埠新牌樓25日舉行揭幕儀式，這座具有中華傳統文化特色的牌樓成為倫敦唐人街的新地標。中國駐英國大使劉曉明、英國約克公爵安德魯王子出席揭幕儀式，對新牌樓的落成表示祝賀。

中國交通運輸部25日發佈《城市公共交通「十三五」發展綱要》，明確了「十三五」期間城市公交發展的總體思路、發展目標和重點任務。《綱要》又要求適時研究推進城市交通擁堵收費政策，謹慎採取機動車限購、限行的「兩限」政策，避免「兩限」政策常態化。

第27屆阿拉伯國家聯盟（阿盟）首腦會議25日在毛里塔尼亞首都努瓦克肖特開幕。據半島電視台報道，在恐怖襲擊頻仍、地區形勢日益嚴峻的背景下，敘利亞、也門、伊拉克、利比亞等國家危機或衝突均成為成員國們此次會議聚焦的主要議題。

中國國務院辦公廳25日公佈了2016年第二季度中國政府網站抽查結果，共抽查政府網站746個，總體合格率達85%，大部分政府網站內容保障水平顯著提升。與一季度相比，本次抽查合格率提升了3.5個百分點。

25日晚，廈門航空公司在成立32周年紀念日之際，舉行廈門至溫哥華航班首航儀式，隨着21時30分許飛機騰空而起，廈門至溫哥華航線宣告開通。這也是福建首條直飛北美的洲際航線。